

达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51—0063

云达州 APP



安卓系统 苹果系统

总第 5693 期

今日 12 版

2021 年 4 月 8 日

星期四

辛丑年二月廿七

值班副总编辑 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

2021 年“书香达州·精彩人生”全民读书活动今日启动 快来一起分享好书和读书心得吧!

本报讯（达州日报社全媒体记者 郝富成）今年是中国共产党成立 100 周年。百年来，中国共产党带领全国人民谱写了中华民族自强不息、顽强奋进的壮丽史诗。在市委、市政府的坚强领导下，达州的发展日新月异，人民幸福感十足。为庆祝建党 100 周年，激发市民参与达州创城工作的热情，提高全民思想道德素质和科学文化水平，提升

达州城市整体文化内涵，形成爱读书、读好书、善读书的新风尚，中共达州市委宣传部、达州日报社联合举办的 2021 年“书香达州·精彩人生”全民读书活动今日正式启动。

据悉，此次读书活动内容丰富，包括达州市英烈事迹演讲大赛、全民读书分享、全民读书走进校园和社区、线上读书打卡以及线下读书沙龙等。为了让更多

的读者参与，活动主办方开办了相关专栏，并准备了丰富的奖品回馈读者。

《达州晚报》、达州晚报副刊微信公众号（南门口 FUKAN）、云达州 APP 同步开办“书香达州·精彩人生”专栏，刊登好书推荐及读书心得和读后感，欢迎广大市民踊跃投稿，投稿邮箱为 3213456266@qq.com。晚报官微、副刊微信公众号和云达州 APP 夜读栏目将

从来稿中择优刊发，作者领取稿酬的同时还可以获赠文轩书店购书卡 1 张（价值 100 元—200 元）。活动时间：即日起至 2021 年 7 月 31 日。

心动不如行动，无论你是白发苍苍，还是年富力强，无论你是上班一族，还是莘莘学子，只要你爱读书，就赶紧来和更多的人一起分享好书和你的读书心得吧！

2021 年整治群众“最不满意的 10 件事”系列报道

乱扔垃圾、随地吐痰、不文明养犬、行人乱穿马路……4 月 7 日，记者从达州市整治“群众最不满意的 10 件事”活动领导小组办公室获悉，相关部门将集中力量整治“市民文明素养不高问题”，从而进一步提高市民文明素养，提升城市形象，营造干净、整洁、文明、有序的城市环境。

乱扔垃圾、随地吐痰、不文明养犬、行人乱穿马路……

“市民文明素养不高问题”将这样整治

据悉，此次专项整治范围为市中心城区和通川区复兴镇、罗江镇、双龙镇、东岳镇、磐石镇、蒲家镇，达川区河市镇、百节镇、石板街道、明月江街道、金垭镇，达州高新区斌郎街道、幺塘乡。整治内容包括公共环境卫生不文明行为，随地吐痰、乱扔垃圾、随意践踏园林绿地；公共场所吸烟、乱扔烟蒂；不文明养犬，公共场所遛狗不牵狗绳，宠物随地大小便等。公共交通不文明行为，机动车不礼让行人、行人乱穿马路、翻越护栏；出租车从业者拒载、行驶过程中拨打电话等不文明现象。

整治公共环境卫生不文明行为

合理设置垃圾桶、隔离栅栏等公共设施，按照“稳步推进、适度超前”的原则，持续推进生活垃圾分类示范片区创建工作。同时，建立完善当场处罚机制，加大对随地吐痰、乱扔垃圾、践踏损毁园林绿地行为的查处力度，每月至少开展一次整治行动，群众投诉处理率 100%，并督促门市业主落实好“门前三包”责任制。

强化设施建设，推进公共场所吸烟区建设和烟蒂收集器配置工作。加强无烟党政机关、企（事）业单位建设，巩固学校、医院等无烟成果，倡导无烟环境。对在禁烟区吸烟、乱扔烟蒂者，市卫生健康委组织相关单位相关人员予以劝导。对情节严重的，由市城管执法局、通川区、达川区、达州高新区、市卫生计生执法监督支队等执法部门按照《四川省公共场所卫生管理办法》《四川省城市市容和环境卫生管理条例》予以处罚。

对违规饲养大型或烈性犬只的，予以教育结合进行处理。对遛狗不牵狗绳及影响卫生的，按照《达州市市容和环境卫生管理条例》《达州市人民政府关于加强达州市中心城区犬类限养区犬只管理的通告》予以纠正处罚。对当事人胡搅蛮缠、妨碍公务、辱骂工作人员等情节严重的，由行政主管部门按照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚，构成犯罪的，依法移送司法机关。

整治公共交通不文明行为

持续开展“路口文明”“小手拉大手”等文明交通志愿服务劝导活动，加强初领驾驶证学员开展文明交通志愿服务活动，纠正行人闯红灯、乱穿马路，非机动车不按规定车道行驶等不文明交通违法行为，增强市民文明出行意识。对机动车不礼让行人，行人乱穿马路、翻越围栏的，按照《中华人民共和国道路交通安全法》予以纠正处罚。对当事人胡搅蛮缠、妨碍公务、辱骂工作人员等情节严重的，由行政主管部门按照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚，构成犯罪的，依法移送司法机关。

分批次全覆盖对出租车从业者实施岗位教育培训，并经考核合格后上岗。对出租车进行统一规范，设置出租车服务标识卡，确保车内卫生达标，车况良好，计价器完好，能出具发票。制定出租车从业者不文明行为行业自律相关管理办法，同时通过 12328 投诉举报电话，加强对出租车从业者的监管。

达州日报社全媒体记者 蔡尧

达州党史上的今天

4 月 8 日

● 1929 年，王维舟与乔典丰联系，先后发展蒋琼林、曾敬孙、曾亚光等十余人加入中国共产党，并建立中共广福特支委员会。

● 2011 年，达州市绕城公路一期工程正式通车。

● 2018 年，中坝州河大桥开工。中坝州河大桥及连接线工程是达州市委、市政府确定的五桥六路七大新区项目之一。

达州日报社全媒体记者 李天泉 整理

达州首款普惠补充医疗险
“达州达惠保”发布
一年仅需 59 元
最高保障 100 万元